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не скорочується кількість навчальних годин. Вважаємо, що підвищенню ефективності 
навчання сприятиме оптимальне поєднання дистанційного і традиційного навчання, 
виокремлення окремих фрагментів навчального матеріалу, засвоєння яких більш ефективне 
за дистанційної форми. Взаємодія всіх учасників освітнього процесу – один з найважливіших 
факторів успішного функціонування будь-якої освітньої спільноти. В умовах дистанційного 
навчання, коли педагоги та діти не можуть бути поруч, взаємодія між усіма учасниками 
освітнього процесу: адміністрацією закладу освіти, педагогами, здобувачами освіти і 
батьками – набуває особливої важливості. Продумана діяльність педагогів з організації 
педагогічного спілкування в умовах дистанційного навчання дозволить підвищити 
ефективність їх взаємодії зі здобувачами освіти та успішно реалізувати цілі розвитку їх 
особистості. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ВЗАЄМОДІЇ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ З 
БАТЬКАМИ УЧНІВ В УМОВАХ ЗМІШАНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

 
Проблема організації взаємодії вчителя початкової школи з батьками в умовах змішаної 

форми навчання сьогодні є досить актуальною. Оскільки, в зв’язку з кризовими явищами в 
Україні, а саме епідеміологічна ситуація (COVID19), яка виникла в 2020 році, та 
повномасштабна війна з Росією; швидкими темпами педагоги, учні і батьки почали 
освоюватися дистанційний формат навчання та змішане навчання. В 2022/2023 навчальному 
році організація освітнього процесу в багатьох школах та закладах вищої освіти 
здійснюється саме за змішаною формою навчання.  

В умовах дистанційного навчання комунікація учасників більш складна та 
характеризується специфічними особливостями: обмеженістю безпосереднього контакту 
«обличчя до обличчя», відстороненістю від загального процесу, можливістю в будь який час 
вийти з освітнього процесу, відключитися, «заховатися». Частково ці недоліки можна 
подолати через організацію змішаного навчання. Такий формат навчально-пізнавальної 
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діяльності дуже часто називають гібридним. Це поєднання онлайн-навчання з традиційним 
навчанням у класі.  

Згідно з Законом України «Про освіту» (3), у переліку професійних компетентностей 
педагогічних працівників визначено вміння застосовувати сучасні методи і технології 
навчання. Адже сьогодні для забезпечення якісного навчання із урахуванням вимог 
реформування системи початкової та загальної системи освіти; викликів, пов’язаних з 
ситуацією безпеки та військового стану, вчитель має бути готовим до пошуку необхідних 
нових технологічних рішень.  

Виникнення такої організації освітнього процесу як змішане навчання зумовлене 
необхідністю функціонування в умовах обмежень, спричинених різними кризовими явищами 
або безпековою ситуацією. Ця проблема є системним явищем і потребує комплексного 
вивчення. Окремі питання розробки та обґрунтування ефективних моделей цієї форми 
організації висвітлена у працях зарубіжних (CJ Bonk, CR Graham, 2006) та вітчизняних 
науковців (Кухаренко, Березенська, Бугайчук, 2016). 

Науковцями встановлено, що формат змішаного навчання характеризується 
можливістю враховувати освітні потреби, індивідуальний освітній маршрут кожного 
здобувача освіти; відповідною зміною ролі педагога від вертикального домінування до 
горизонтальної взаємодії і модерації; пріоритетним домінуванням самооцінки та 
взаємооцінювання над зовнішньою оцінкою результатів навчання (Воротникова, 2020,16) 

Використання змішаного навчання сприяє гнучкості та доступності освіти, її 
покращенню за допомогою впровадження інформаційно-комунікаційних технологій, 
раціональному використанню матеріально-технічних ресурсів, реалізації 
дитиноцентрованого підходу  

Організація змішаного навчання передбачає поєднання частини навчально-пізнавальної 
діяльності учнів, що відбувається на уроці під безпосереднім керівництвом учителя, з 
самостійною індивідуальною або груповою роботою на основі використання електронних 
ресурсів. Такий формат об’єднання інструментів очного та дистанційного навчання може 
варіюватися у тих пропорціях, які найкраще підходять до конкретної ситуації. У процесі 
активного запровадження змішаної форми навчання зросло морально-психологічне та 
освітнє навантаження на батьків, пов’язане з організацією навчання школярів, 
підпорядкування побуту, режиму дня та розкладу всіх членів сім’ї. 

Спираючись на дослідження Бондар О.М., Антипіна Є.Б, зазначимо, що засоби 
дистанційної взаємодії педагогічних працівників з батьками учнів виходять на перший план 
у зв’язку з тим, що мають більший ресурсномісткий потенціал і дають можливість швидко і 
мобільно розв’язувати нагальні освітні та виховні завдання розвитку особистості учнів 
(Бондар, Антипін, 2021, 153-156). Отож, за таких умов реалізації нових форм навчання на 
вчителя додатково покладаються завдання оптимізувати взаємодію з батьками.  

Нова українська школа орієнтує вчителів на подолання інертності мислення, 
необхідність переходу на якісно новий рівень побудови взаємовідносин між учасниками 
освітнього процесу – на засадах партнерства, через спільну діяльність учителя і учнів, 
учителя і батьків, що передбачає взаєморозуміння, спільність інтересів і прагнень із метою 
особистісного розвитку школярів (6). 

Основними шляхами успішної співпраці школи та батьків на засадах партнерства 
виділяють такі: постійне, чітке, двостороннє спілкування та різні способи залучення батьків 
до освітнього процесу.  

Двостороннє спілкування з батьками можливе через офіційну комунікацію, яка 
дозволяє оперативно реагувати на будь-які зміни та проблеми (створення чатів чи груп у 
соціальних мережах та месенджерах, проведення відеобесід) та неформальне спілкування 
(індивідуальні консультації та поради; спільне святкування визначних подій та свят, які 
мають важливе значення для життя дітей та школи). 

Аналіз практики організації партнерської взаємодії педагога з учасниками освітнього 
процесу показав, що найбільш поширеними є такі способи залучення батьків: 
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- усебічна допомога й участь батьків у організації та проведенні свят, тематичних та 
позашкільних заходів; 

- участь батьків у навчальному житті своїх дітей (добровільна допомога під час 
створення навчальних матеріалів та формування освітнього середовища, обмін життєвим та 
професійним досвідом); 

- батьки у ролі експертів з окремих питань (професійна спрямованість, навчальна 
діяльність);  

- волонтерство батьків у школі (їх підтримка та допомога) (1, 2, 3, 7). 
Для ефективної співпраці вчителю з батьками важливо керуватися принципами 

партнерської взаємодії. Серед основних виділяють такі: зміцнення та підвищення авторитету 
батьків; довіра до виховних можливостей батьків, підвищення рівня їх педагогічної культури 
й активності у вихованні; педагогічний такт, неприпустимість втручання в життя сім’ї; 
мажорний настрій у вирішенні проблем виховання; опора на позитивні якості дитини, на 
сильні сторони сімейного виховання (Ковальчук, 2023, 48-49). 

Узагальнена структура партнерської взаємодії вчителя початкової школи батьків 
включає: педагогічну діагностику сім’ї; визначення цілей і завдань спільної партнерської 
співпраці; визначення готовності батьків до партнерської взаємодії; створення 
структурованих зв’язків з батьками, контрольованих умов; вибір ефективного способу 
налагодження комунікації; організацію різних форм спільної роботи; корекцію спільної 
діяльності. 

Іноді виникають ситуації, коли батьки не можуть з об’єктивних чи суб’єктивних 
причин якісно і повноцінно комунікувати з педагогами.  

З метою покращення партнерської співпраці батьків та вчителів в умовах змішаної 
форми навчання нами розроблено програму. Розроблена програма передбачає створення 
закритої групи у соціальних мережах та організації індивідуально-групового спілкування з 
використанням таких методів співпраці: індивідуальне та колективне інформування про 
шкільні програми, події та особистий прогрес школяра; ведення записів з фактами про клас; 
обмін корисними ресурсами, контактною інформацією, ключовою термінологією та 
порадами, які допоможуть батькам підтримати розвиток своєї дитини.  

Додатковий розділ програми включав методи, які спрямовані на підвищення рівня 
комунікативної компетентності батьків через включення їх в життя класу та освітнього 
закладу, наприклад: 

- добровільна участь батьків у ролі асистентів у програмі, організованій в школі 
(наприклад, батьківському клубі, вечірніх курсах навчання батьків та ін.);  

- обмін інформацією з родинами через участь у групі «Маю досвід»;  
- функціонування гарячої лінія щодо обміну терміновою інформацією, виконанням 

домашніх завдань, забутих або пропущених завдань, тощо; 
- створення відео-записів звертання вчителя до батьків щодо вирішення окремих 

проблем, надання порад та рекомендацій тощо. 
Впровадження розробленої програми проводилося на базі Пряжівської гімназії 

Новогуйвинської селищної ради Житомирського району Житомирської області. Аналіз 
отриманих результатів наприкінці проведеного дослідження з перевірки ефективності 
розробленої програми дав підстави стверджувати, що показники групи, у якій 
впроваджувалася програма, порівняно із початковими результатами, були вищими на 15%.  

Отже, школа і родина є найбільш вагомими чинниками, які визначають формування 
особистості молодшого школяра і їх тісна взаємодія це об’єктивна необхідність. І організація 
партнерської співпраці вчителя початкової школи з батьками в умовах змішаного навчання є 
перспективною і оптимальною формою в умовах обмежень, спричинених кризовими 
явищами. 

Безумовно, результати дослідження, повністю не вичерпують вивчення проблеми 
організації взаємодії вчителя початкової школи з батьками в умовах змішаної форми 
навчання, проте, дають підстави для подальших розвідок із означеної теми. 
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ДО ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ 

В КЛАСИЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 
 
Динамічні зміни, що відбуваються в сучасному суспільстві, зумовили виникнення 

соціального замовлення на формування компетентних фахівців, які здатні мислити  критично 
й креативно, ефективно діяти в ситуаціях невизначеності, здійснювати неперервне 
професійне й особистісне самовдосконалення відповідно до актуальних запитів сьогодення. 
У таких умовах особлива надія покладається на класичні університети, які з часу свого 
створення завжди відігравали провідну роль у житті суспільства та  забезпечували 
формування інтелектуальної еліти людства.  

Слід відзначити, що в ситуації диверсифікації сучасної освіти класичний університет 
залишається найбільш сталим її елементом та асоціюється в суспільстві із стабільністю та 
детермінованістю. Водночас цей  заклад завжди був флагманом вищої освіти, виступаючи 
водночас інноваційним осередком науки, культури та технологій. Тому від класичних 
університетів очікується отримання інноваційних продуктів наукового чи методичного 
характеру, а головне – підготовки майбутніх фахівців відповідно до потреб не тільки 
сьогоднішнього, але й майбутнього суспільства. Однак, як констатує П. Сацький, деякі вчені 
місії сучасного класичного університети намагаються визначати тільки з урахуванням 
освітніх вимог поточного моменту, що зводить цей заклад освіти до ролі підручного засобу 
для задоволення наявного попиту на освітні послуги (Калінічева та інш., 2019, c. 10).  

У контексті вищевикладеного Г. Калінічева підкреслює, що сьогодні на класичний 
університет покладається тріада важливих суспільних місій: навчання, дослідження та 
суспільне служіння. Зокрема, перша з цих його місій реалізується ще в часів Середньовіччя. 
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